2. tétel - Paraméteres gorbek a geometriai

modellezésben

Modellezés feladatai

o . tétel

Koordinatarendszerek

e Décartes koordinatak (tengelyektdl valo tavolsag)

e Polarkoordinatakkal (origotol valo tavolsag, elfordulas szoge)

o Homogén koordinatak (1asd késobb)

Gorbék implicit és explicit megadasa

implicit:  f(x,y) =0,
2D egyenes:
ax+by+c=0,
Kor:
(x=xo)* + (y-y,)* -R? =0,

f(r)=0
n{r—ry)=0

r-ry[2-R*=0

paraméteres: x = x(t), y = y(t),
2D egyenes: t € [-o0,00]
X(t) =Xy + V, L,
y(t)=yo +v, t,
Kor: te[0,1]
X(t) =x, + R cos 2wt
y(t) = yo + Rsin 2mt

Szabadformaju gorbék

Klasszikus gorbe szegmensek: szakasz, korvonal
Ezek gyakran nem elegek

Megoldas: polinomok (hasznalatuk kényelmetlen)

i3
2(t) =Y ai-t,  y(t)=
i=0

T

’.i"*(f.') = Zlﬁ'iﬂ h’eﬁ] . tz.._.

i=0

r=r(t)

r=ry+vt

r=r, + R(cos 2nt, sin 2mt)

Tetsz6legesen kicsi szakszokkal ugyan minden lehetséges lenne, de ez differencialhatésagi szempontbdl cumi

n -
> bi-th,  tel0,1],
i=()

tel0,1].

e Egyiitthatok megaddsa helyett kontrollpontokat kériink, amelyekre “illesztjiik a gorbét”

Kozelités fajtai

e Interpolacio: megkoveteljik, hogy a kontrollpontokon athaladjon a gorbe
e Approximacié: csak azt varjuk el, hogy nagyjabol kovesse a kijeldlt utvonalat



Lagrange interpolacio

t,=0 t, tt, t, to=I

e Adott kontrollpontok egy halmaza, illetve a t szakasz.
e Keressiik azt a polinomot, amely értéke t 1benr 1,t 2benr 2 stb...

n—1

7(t;) = [z(t;), y(t;)] = > _[ai, bi] - £ =7
=]

e Ezt az egyenletet megoldva:

_1#]_{15—53-)
- - . - ) _JF
r[{,)—;[x;[-ﬂ} 75, ahol L;(t) = G i)
J#i

e n=3 esetén példaul
r(t) = (t—t,)(t—t;) 4 (t—t)(t-ty) " (t—t)(t-t,) 3
(tl _tz)(t1 _ts) (tz _tl)(tz _t3) (t3 —tl)(t3 _tz)

e A probléma a Lagrange interpolacioval, hogy indokolatlanul sok gorbiiletet okozhat bizonyos esetekben

e [lletve, hogy egyetlen kontrollpont modositasa is kihathat az egyész gorbére



